

## 学校纪委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会

为深入推进学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，确保主题教育扎实开展、取得实效，10月21日学校纪委召开校纪委书记、总支纪检委员、纪检监察处干部参加的工作推进扩大会，校党委书记王家春出席会议并讲话，校纪委书记杨宏民主持会议。

会上，大家集体学习了习近平在中央政治局第十五次集体学习时的讲话《全党必须始终不忘初心牢记使命 在新时代把党的自我革命推向深入》、杨晓超在纪检监察干部培训会上的讲话、《关于印发〈关于强化政治监督严明政治纪律监督检查实施方案〉等四个文件的通知》；纪检监察处负责人汇报了前期工作开展情况；杨宏民安排了纪委委员分工和近期工作，要求大家一是提高政治站位，充分认识“不忘初心、牢记使命”的重大意义；二是以身作则，做好主题教育工作；三是加强学习，做到学习工作两不误；四是切实做好监督工作。

王家春指出，一要从全面从严治党的高度认识“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，确保中央、



省委的安排部署落实落细，并取得实效；二要正确认识纪检监察工作，通过充分运用好“四种形态”，严管和厚爱相结合，创造风清气正的工作环境，提高干部凝聚力、提高学校治理能力；三要通过纪检监察工作作风向标的作用，及时发现一心为公的典型，纪检监察部门与组织部门同力合作，把敢担当、守初心的干部用起来。

（纪检监察处）

## 陈佩博士入选陕西高校第三批“青年杰出人才支持计划”

**本报讯** 近日，中共陕西省委教育工委公布了陕西高校第三批“青年杰出人才支持计划”评选结果，学校旅游与酒店管理学院教师陈佩博士入选。

据悉，“青年杰出人才支持计划”着眼于人才基础性培养和战略性开发，旨在加快提升陕西省高端人才储备和人才竞争力，培养、造就一批青年学术骨干，构筑良好的人

才发展梯队。该计划采取定期选拔、年度考核、动态调整的模式，选拔和支持一批研发水平高、创新能力强、综合素质好、发展潜力大的优秀青年学术人才，重点支持“卡脖子”的关键核心技术、重大基础科学和急需学科专业方面的研究。

本次“青年杰出人才支持计划”共有45所高校102人入选。  
（党委组织部 杨秋叶）

## 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育校级领导班子检视问题、对照党章党规找差距汇报会

**（上接第1版）**领导班子检视问题剖析情况和对照党章党规找差距情况，领导班子成员逐一做了汇报。

丁德科对汇报会予以了充分肯定，并对近期主题教育工作提出六点要求。他要求一

是认真学习十九届四中全会精神、习近平总书记重要讲话、中省有关文件精神；二是抓好问题整改；三是重视制度性决策；四是抓好基层党组织建设；五是领导干部切实做锤炼政治品格的示范；六是重视马

克思主义学风和爱国奋斗精神学习教育。王家春在总结时指出，班子成员作了很好的个人检视剖析和对照党章党规找差距的汇报。他强调，丁组长的六点要求契合学校实

际，对做好主题教育工作提供了很好的指导。要在检视问题、对照党章党规找差距的基础上抓好问题的整改落实，大胆开展工作，确保主题教育取得实效。  
（党委组织部 王斌）

## 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流研讨会

**（上接第1版）**具体方案等方面谈了自己的思考。其他领导班子成员分别结合自己的职责分工交流了调

研情况。高炜对交流研讨会议肯定，并对近期各项工作提出要求。王家春在总结时

指出，各位领导班子成员的调研报告既有理论，也能结合学校发展中的问题。他要求大家要进一步对照党章党

规找差距，扎实做好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项工作。  
（党政办公室 李芳）

## “大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风”主题教育工作推进会代表发言稿选刊

### 理论联系实际深化新时代新思想研究

思政教学部 李冬例

在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，通过弘扬理论联系实际的马克思主义文风，深化新时代新思想的理论研究。

第一，马克思主义哲学的基本思想决定了研究新时代新思想要理论联系实际。马克思主义哲学的核心理念是实践，而马克思主义实践观重新定义了理论、思想、观念、精神等概念的性质，把人类社会的意识形态置于物质世界的基础上，置于人类历史生产力发展的进程中。正如马克思恩格斯在《共产党宣言》所讲，人类精神的历史只是证明了精神是社会生产力发展的产物，再没有证明什么。那么，既然人类的思想意识由社会存在决定的，人们关于思想意识的考察就须臾离不开对现实社会的研究和审视。这是我们看待理论，研究理论的基本观点和主要方法论，也是深入研究习近平新时代中国特色社会主义思想的基本方法。

第二，习近平新时代中国特色社会主义思想来源于中国特色社会主义伟大实践。习近平新时代中国特色社会主义思想有两个来源，即理论来源和实践来源。理论来源是科学社会主义理论与中华优秀传统文化；而实践来源则是中国特色社会主义的伟大实践，尤其是党的十八大以来为实现中华民族伟大复兴的实践。因此，习近平中国特色社会主义思想深深植根于新时代，植根于建设中国特色社会主义的新实践。那么，深入研究习近平新时代中国特色社会主义思想的来龙去脉、主要内容以及理论价值、现实价值，当然离不开研究新时代的中国特色社会主义实践，离不开研究实现社会主义现代化强国征程中遇到的各种问题。也就是说，只有带着现实的问题，为了解决现实的问题，去学习研究习近平中国特色社会主义思想，才能真正领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神，才

能真正认识到新时代新思想对于实现中华民族伟大复兴中国梦的巨大的指导意义。

第三，习近平新时代中国特色社会主义将随着中国特色社会主义实践的发展而不断发展。实践证明，与人类历史上任何先进思想一样，习近平新时代中国特色社会主义思想一定是随着中国特色社会主义实践的发展而不断发展的，一定是在解决前进道路上的各种问题的过程中不断丰富的，新思想来源于实践，也将随着实践的发展而发展，这也符合马克思主义的基本原理。马克思恩格斯早就教导我们说：不要把他们的理论当作僵化的教义而不顾时代变化去运用，运用他们的理论一定要考察时代的变化、现实的变化。习近平总书记也一再强调：实践没有止境，理论创新也没有止境。那么，我们还要以发展的眼光看待新思想，还要在实践中不断推动新思想更加彻底，正如马克思所指出的，理论只有彻底才能说服人，而彻底的条件是永远保持与时代、与现实的高度一致性，永远是能够解决现实问题的真理，而不是空洞的教条。

总之，在学习和研究习近平新时代中国特色社会主义思想的过程中，我们要坚持马克思主义的学风文风，通过理论联系实际深化研究，增强中国特色社会主义的理论自信，为构建具有中国气派、中国风格的中国特色社会主义理论做出自己的贡献。

### 建立大力弘扬马克思主义的行动自觉

公共管理学院 王绽蕾

十八大以来，习近平总书记围绕哲学社会科学发展发表了系列重要讲话，为哲学社会科学工作指明了方向，提供了遵循。身为一名社会科学学科的教师和研究者，应当全面深入地学习贯彻习总书记上述重要讲话精神，在开展研究工作时有针对性地检视和强化自己的基本立场、理论

### 校党委中心组“学习时间”

**（上接第1版）** 11月5日上午，党委理论学习中心组开展集中学习活动，学习贯彻党的十九届四中全会及省委常委会（扩大）会议精神。党委书记王家春主持会议。

会议指出，十九届四中全会是在当今世界正经历百年未有之大变局、我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，在新中国成立70周年之际、“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，召开的一次十分重要的会议。全会充分肯定十九届三中全会以来中央政治局的工作，系统总结我国国家制度和国家治理体系的发展成就和显著优势，专门研究国家制度和国家治理问题并作出决定，深刻回答了应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题，对巩固党的执政地位、确保国家长治久安，具有重大而深远的影响。

会议强调，各级党组织要把学习贯彻全会精神作为重大政治任务，与学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，全面准确把握全会精神实质和实践要求。要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真履职尽责。要把学习贯彻全会精神与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，贯穿于学校工作全过程、各方面，全力以赴推进各项工作，推动全会精神落到实处、取得实效。领导干部要带头学习，先学一步、学深一些，指导好组织好学习贯彻工作。  
（党委宣传部 张翼）



咸阳分校

## 通过国家开放大学综合教学检查

**本报讯** 日前，国家开放大学专家组对陕西电大咸阳分校教学工作进行了综合检查。汇报会前咸阳师范学院院长舒世昌会见了专家组成员。汇报会上咸阳师范学院副院长吕广利致辞，咸阳分校校长李景军向专家组作了工作汇报。汇报会后，专家组对教学档案材料进行了详细的查阅及问询，并分别召开了教师（管理人员）和学生座谈会。

专家组一致认为咸阳分校在教学工作中“思路清晰、工作扎实、成效显著，是对省电大工作的有力支撑”。尤其是关于“思政课程”、“课程思政”方面的探索给予了充分肯定。汇报会由国开陝西分部办公室主任孙晖主持。  
（咸阳分校）

品格和方法策略。

一、在根本立场上，坚持马克思主义指导地位，以马克思主义学习者、传播者和研究者的角色定位来开展研究。习近平总书记先后在哲学社会科学工作座谈会和全国宣传思想工作会议等多次讲话中强调指出“坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地位”，因此，旗帜鲜明地将马克思主义的指导地位挺在前面，是每个社科工作者应有的根本立场。首先，马克思主义无比深刻地揭示了人类社会发展的普遍规律，对我们在研究过程中全面、科学地认识和挖掘研究对象发展的客观性、规律性具有明确的指导意义。其次，实践的观点是马克思主义的出发点和归宿。“哲学家们只是用不同的方式解释世界，问题在于改变世界”。为此，哲学社会科学不能止步于“书斋里的学问”，其工作者自然也不能满足于“坐而论道”，而是应该秉持马克思主义的实践观，努力在实践中发现和发展真理。再次，“人民性是马克思主义最鲜明的品格”，身为一名社科工作者，在认识社会发展诸方面问题的过程中，需要始终围绕广大人民群众最为关心的议题，以最广大人民群众的根本利益为依归，有效回应他们的关切，积极推动他们所面临问题的有效解决。

作为一名长期关注中国社会组织发展的研究者，深感在以马克思主义的立场、观点和方法为指导的研究过程中受益。中国社会组织的发展立足中国大地，彰显中国特色，符合时代规律，业已成为国家治理体系和治理能力现代化进程中不可或缺的力量。今后，我将进一步以马克思主义为指导，更为深刻地探索中国社会组织的发展规律，围绕中国社会组织发展的时代使命，有效提出充分回应人民需求、符合人民根本利益的理论观点。

二、在理论品格上，聚焦社会发展中的真问题，在国家治理体系和治理能力现代化的创新发展中有效贡献力量。坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点，也始终是马克思主义的重要理论品格。正如  
（下转第4版）